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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 2510/4-9-2024 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη, με θέμα «Άμεσα να απαντηθεί 
από τον Υπουργό Υγείας γιατί τραυματίζονται ασθενείς εξαιτίας πλημμελούς 
συντήρησης του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας», σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 

Σύμφωνα με ενημέρωσή μας από το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Λάρισας, το περιστατικό της αποκόλλησης κομματιού από την οροφή του χώρου 
όπου στεγάζεται το εξωτερικό ιατρείο της ουρολογικής κλινικής διερευνήθηκε από 
την αρμόδια τεχνική – ξενοδοχειακή υπηρεσία του ΠΓΝΛ και σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 

Το σύστημα οροφής των εξωτερικών ιατρείων του Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου Λάρισας αποτελείται από πλάκες ψευδοροφής ορυκτής ίνας 
διαστάσεων 60 x 60 cm.  Η όποια ενδεχόμενη πτώση πλάκας αυτής (της οροφής) 
δεν δύναται να προκαλέσει τραυματισμό, διότι όταν υγρανθεί, όπως στη 
συγκεκριμένη περίπτωση, διαλύεται σε μικρότερα κομμάτια τα οποία έχουν την 
«υφή» πεπιεσμένου χαρτιού. 

Πράγματι, τη Δευτέρα 28.08.2024, παρουσιάστηκε διάβρωση σε μία από τις 
πλάκες της οροφής των εξωτερικών ιατρείων της ουρολογικής κλινικής, η οποία 
οφειλόταν σε συμπυκνώματα του συστήματος κλιματισμού – μονάδα ανεμιστήρα – 
στοιχείο (Fan-Coil Unit) FCU. Αντίθετα, δεν υπήρχε κανένα πρόβλημα με τη 
μεσοτοιχία και η αναφορά των δημοσιευμάτων ότι η «μεσοτοιχία ήταν έτοιμη να 
καταρρεύσει» είναι ανακριβής. 

Δυστυχώς η διάβρωση της πλάκας δεν ήταν εμφανής δια γυμνού οφθαλμού 
και κατά συνέπεια δε θα μπορούσε να γίνει αντιληπτή από τις υπηρεσίες του 
νοσοκομείου ή και οποιονδήποτε άλλον, ώστε να πραγματοποιηθεί έγκαιρα έλεγχος 
και να αποκατασταθεί η βλάβη. Χαρακτηριστικό είναι πως πριν από το συμβάν δεν 
υπήρξε κάποια αναφορά προβλήματος από το προσωπικό του συγκεκριμένου 
ιατρείου, ενώ πρόσφατα είχε πραγματοποιηθεί και συντήρηση των FCU. 
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Μετά το συμβάν κλήθηκε αρμόδιος υπάλληλος της τεχνικής – ξενοδοχειακής 
υπηρεσίας του ΠΓΝΛ που εκτελούσε βάρδια και ο οποίος προέβη άμεσα στις 
απαιτούμενες ενέργειες για την αποκατάσταση του προβλήματος. 

Η Διοίκηση του ΠΓΝΛ επικοινώνησε με την οικογένεια της συνοδού και δεν 
αναφέρθηκε κάποιο πρόβλημα υγείας εξαιτίας του συμβάντος. Εξάλλου εξετάστηκε 
την ίδια ώρα από τους ιατρούς και αποχώρησε από το νοσοκομείο.  

Μετά το συμβάν, η Διοίκηση του ΠΓΝΛ επικοινώνησε εκ νέου με τη συνοδό 
του ασθενούς, παρουσία και της Διευθύντριας του Ακτινοδιαγνωστικού 
Εργαστηρίου, κατά την οποία μάλιστα της ζητήθηκε να προσέλθει στο νοσοκομείο 
για επιπλέον εξετάσεις (συγκεκριμένα CT εγκεφάλου), σε περίπτωση που δεν 
αισθανόταν καλά εξαιτίας του ατυχήματος, τις οποίες και αρνήθηκε. 
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